



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 21. ledna 2025, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste vznesli níže uvedené dotazy:

„1) Co přesně je míněno požadavkem na „dynamický biometrický podpis“ záznamu pacientem a zda je ve světle nové legislativy dostačující podpis záznamu pacientem na tabletu či obdobném zařízení, které nesnímá biometrické údaje?

2) Nezvažuje Ministerstvo zdravotnictví legislativní úpravu, která by výše uvedené požadavky na podepisování záznamů pacientem „dynamickým biometrickým podpisem“ upřesnila?

3) Nezvažuje tedy Ministerstvo zdravotnictví novelizaci vyhlášky o zdravotnické dokumentaci, která by pomohla výše uvedené pochybnosti ohledně požadavků na podepisování záznamů ve zdravotnické dokumentaci pacientem „dynamickým biometrickým podpisem“ odstranit?“

uvádíme následující:

Ad 1)

Zákonem č. 240/2024 Sb. došlo k zevrubné novelizaci úpravy zdravotnické dokumentace včetně zmocňovacího ustanovení. Na základě nového zmocnění v § 69 písm. g) zákona o zdravotních službách, má prováděcí vyhláška stanovit formu a způsob podepisování pacienta v případě záznamu do zdravotnické dokumentace. Vyhláška stanoví, že vedle vlastnoručního podpisu se umožňuje použít kvalifikovaný elektronický podpis, zaručený elektronický podpis, uznávaný elektronický podpis nebo dynamický biometrický podpis. Vyhláška tedy klade na podpis pacienta zvýšené nároky. Pokud poskytovatel zdravotních služeb nemá k dispozici vhodné elektronické zařízení, pacient může záznam vždy podepsat vlastní rukou.

Z odůvodnění k vyhlášce: *"Jedná se o ustanovení, které reaguje na požadavky poskytovatelů i pacientů na základě vzestupu technické i finanční dostupnosti biometrické autentizační technologie. Dynamický biometrický podpis je podpis, který činí podepisující vlastní rukou, avšak nikoli na listinu, nýbrž na elektronické zařízení, které zaznamenává nejen podobu samotného podpisu, ale i další údaje (např. rychlost, zrychlení, tlak, podobu podpisu apod.)."*



Ad 2) - 3)

Ministerstvo zdravotnictví má za to, že definice dynamického biometrického podpisu není žádoucí, neboť se jedná o obecný pojem. Význam se navíc s vývojem technologií může postupně dále měnit a vyvíjet. Ministerstvo zdravotnictví tedy novelizaci vyhlášky, která by spočívala v definici dynamického biometrického podpisu, v tuto chvíli nezvažuje.

